



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

10/25/2022

X 91-00-570

Изх. №

София

Signed by: Ministry of Finance

ДО:

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

**МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА
ПОЛИТИКА**

МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА

**МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И
БЛАГОУСТРОЙСТВОТО**

МИНИСТЕРСТВО НА ЕНЕРГЕТИКАТА

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО

МИНИСТЕРСТВО НА ЕЛЕКТРОННОТО УПРАВЛЕНИЕ

**МИНИСТЕРСТВО НА ТРАНСПОРТА И
СЪОБЩЕНИЯТА**

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА

МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

АГЕНЦИЯ ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

АГЕНЦИЯ ПО ЗАЕТОСТТА

**АГЕНЦИЯ ЗА ПУБЛИЧНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И
КОНТРОЛ**

АГЕНЦИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА

**АГЕНЦИЯ ПО ГЕОДЕЗИЯ, КАРТОГРАФИЯ И
КАДАСТЪР**

АГЕНЦИЯ ПО ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ

**ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА НАЦИОНАЛНА
СИГУРНОСТ**

**ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ „БЕЗОПАСНОСТ НА
ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА“**

**НАЦИОНАЛНА КОМПАНИЯ „ЖЕЛЕЗОПЪТНА
ИНФРАСТРУКТУРА“**

**БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ
БЪЛГАРСКИ ПОЩИ – ЕАД**

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

ВЪРХОВЕН АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД

ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

НАЦИОНАЛЕН СТАТИСТИЧЕСКИ ИНСТИТУТ

МЕТРОПОЛИТЕН ЕАД

НАЦИОНАЛЕН ФОНД „КУЛТУРА“

„ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР“ ЕАД

"БЪЛГАРСКИ ВИК ХОЛДИНГ“ ЕАД

КОПИЕ:

АДМИНИСТРАЦИЯ НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ

ОТНОСНО: Разходи за управление и изпълнение на инвестициите, финансирани по Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ)

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с множество запитвания по отношение на възможността за финансиране на разходите за управление и изпълнение в рамките на инвестиции, включени в ПВУ, следва да имате предвид следното:

Член 5, точка 1 от Регламент (ЕС) 2021/241 на Европейския парламент и на Съвета от 12.02.2021 г. за създаване на Механизъм за възстановяване и устойчивост (Регламента) определя, че подкрепата от Механизма не замества, освен в надлежно обосновани случаи, периодични национални бюджетни разходи и спазва принципа на допълняемост на финансирането от Европейския съюз. Това се отнася и за административните разходи, като разходи за персонал или разходи за текуща издръжка.

В тази връзка ЕК представиха следния отговор на наш въпрос по темата: “As a rule, the compensation of public employees that work in general administration on the preparation or implementation of reforms/investment covered by the RRF should not be included as they are recurrent costs.”

Относно разходите за управление и изпълнение на инвестициите по ПВУ предвид заложения в Регламента принцип за финансиране следва да са налице кумулативно следните условия:

- разходите за персонал да са включени в бюджета на инвестицията, т.е. този тип разходи да са заложили като необходими в одобрения бюджет на инвестицията с оперативното споразумение и са надлежно обосновани;
- да представляват неразделна част от изпълнението на дадената инвестиция, т.е. да са съществени за нейното управление или изпълнение;
- да попадат само и изцяло в рамките на времевия хоризонт на изпълнение на ПВУ.

При изпълнение на тези условия е възможно:

- наемане на лица на срочни трудови договори извън утвърдената щатна численост на персонала на крайния получател или на структурата за наблюдение и докладване съгласно разпоредбата на чл. 12 от Постановление на Министерския съвет № 157/07.07.2022 за периода на изпълнение на инвестицията;
- сключване на договори за извършване на услуга – изпълнение на дейности по управление и изпълнение на инвестиция. В този случай договорите задължително се сключват само за целите на управлението и изпълнението на инвестицията по ПВУ за времевата рамка на изпълнението на инвестицията и при спазване на приложимото законодателство – Закона за обществените поръчки.

В случай, че не е налице възможност за финансиране на дейности по управление и изпълнение в рамките на бюджета на конкретна инвестиция по ПВУ, разходите за възнаграждения на служители следва да бъдат в рамките на утвърдените разходи за персонал по бюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет за съответната година.

В допълнение предвид ангажираността на служителите в част от СНД по различни програми/инструменти, финансирани със средства от ЕС (напр. оперативни програми на ЕС или други донорски програми), за да се изключи рискът от финансиране на недопустими разходи, като същевременно се облекчи и административната тежест е възможно оценката на заетостта на служителите/звеното да се извърши на база одобрен анализ на заетостта на служителите от съответната структура, чрез който по ясен и проследим начин да се установи процентна ангажираност за изпълнение на съответните дейности по ПВУ и по различните програми и инструменти, респективно да се обоснове финансирането на разхода. В този случай ключово е осигуряването на адекватна одитна следа, удостоверяваща основанието за възстановяване на разходи за възнаграждения от различните програми на ЕС или други донори.

 Revoked certificate

X

МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ
РОСИЦА ВЕЛКОВА-ЖЕЛЕВА
Signed by: Rositza Atanasova Velkova-Jeleva